
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 568
van TINNE ROMBOUTS
datum: 16 maart 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Instandhoudingsdoelstellingen  -  Bedrijfsbezoeken VLM

In het kader van de Instandhoudingsdoelstellingen (IHD) werd afgesproken dat de 
Vlaams Landmaatschappij (VLM) alle bedrijven zou bezoeken die code rood kregen. 
Samen met de bedrijfsleider zullen zij de situatie in kaart brengen. De VLM zal in overleg 
met de betrokken landbouwers nagaan welke maatregelen kunnen worden genomen om 
voor hun bedrijf een toekomstplan uit te werken.

1. Hoeveel rode bedrijven kregen reeds bezoek van de VLM? Graag een overzicht per 
provincie. 

2. Hoeveel bedrijven wensen gebruik te maken van één van de vijf maatregelen uit de 
inrichtingsnota voor rode bedrijven? Graag een overzicht per instrument en per 
provincie. 

3. Is er al een (voorlopige) raming gemaakt van de kosten van de reeds bezochte 
bedrijven? Graag een overzicht per instrument en per provincie. 

4. Welke timing houdt de VLM voor ogen om alle rode bedrijven te bezoeken. Met 
andere woorden wanneer plant de VLM om alle bedrijven bezocht te hebben?

5. Wanneer kan alles in kaart gebracht worden rond de instrumenten en het budget dat 
nodig is? Wanneer zal er een overzicht zijn in totaliteit voor het flankerend beleid ten 
aanzien van de rode bedrijven?

6. Zijn er ook bedrijven met code oranje, groen of blauw die bij herberekening 
(voortoets) rood werden?

a) Graag een overzicht per code per provincie.(Hoeveel van oranje naar rood, 
hoeveel van groen naar rood, hoeveel van blauw naar rood?)

b) Hoeveel bedrijven die zich in deze situatie bevinden, hebben hierover contact 
opgenomen met de VLM? Graag een overzicht per provincie. 

c) Heeft de VLM reeds een bezoek gebracht aan deze bedrijven? Waarom nog niet? 

d) Gaat de VLM in op de vraag van de bedrijven om ze een bezoek te brengen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 568 van 16 maart 2015
van TINNE ROMBOUTS

1. Van de 127 landbouwbedrijven die een rode brief kregen, werden er 116 bezocht. 
Van de overige 11 landbouwbedrijven wensten 9 geen bedrijfsbezoek en voor 2 
landbouwbedrijven kon met de landbouwer geen afspraak gemaakt worden. 
Daarnaast zijn er reeds 4 landbouwbedrijven bezocht die na het invullen van de 
online herberekeningstool ‘rood’ bleken te zijn. Tabel 1 in bijlage toont het aantal 
bezochte bedrijven per provincie.

2. Aan de landbouwers werd vrijblijvend gevraagd of ze voor hun bedrijf een oplossing 
zagen in een bedrijfsverplaatsing, bedrijfsbeëindiging, uitgestelde bedrijfsbeëindiging, 
bedrijfsreconversie of de verkoop van het bedrijf aan de overheid. De landbouwer kon 
ook voor meerdere opties kiezen. Tabel 2 in bijlage toont het aantal bedrijven per 
instrument en per provincie.

3. Het is op dit ogenblik niet mogelijk om bedrijfsspecifieke budgetramingen op te 
maken omdat de meeste bedrijven geen optie voor één specifieke maatregel kunnen 
of willen nemen. De keuze hangt onder meer af van de exacte vergoedingen die aan 
een maatregel gekoppeld worden.

4. Alle landbouwbedrijven met een rode brief werden, voor zover ze dit wensten, 
bezocht.

5. Op korte termijn is er geen volledige duidelijkheid over het definitieve aantal ‘rode’ 
landbouwbedrijven door het verder inkrimpen van de zoekzones en de herberekening. 
Daarnaast is de landbouwer niet verplicht om de keuze van instrument en het tijdstip 
van het indienen van aanvraag vooraf bekend te maken.  Daardoor is het niet 
mogelijk om het nodige budget sluitend te begroten.

6. a) Er is geen informatie beschikbaar over het resultaat van de herberekening met de 
online tool. Indien uit de herberekening blijkt dat het landbouwbedrijf binnen de 
categorie ‘rood’ valt, wordt de landbouwer automatisch verzocht om contact op te 
nemen met de overheid.

b) Negen landbouwbedrijven die na herberekening rood blijken te zijn, hebben zelf 
contact opgenomen met de Vlaamse Landmaatschappij (VLM). Het betreft 4 
landbouwbedrijven uit de provincie Antwerpen, 2 uit de provincie Limburg, 2 uit 
de provincie Oost-Vlaanderen en 1 uit de provincie West-Vlaanderen.

c) De VLM heeft reeds vier van de negen landbouwbedrijven bezocht. De overige 
bedrijven zullen zo snel mogelijk bezocht worden.

d) De VLM brengt, indien gewenst, een bedrijfsbezoek aan alle landbouwbedrijven 
die na herberekening in de categorie ‘rood’ vallen.

BIJLAGE

Overzicht aantal bedrijven


